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Preg. me  CINZIA TALLON 

         Presidente del Consiglio Comunale  

del Comune di Toscolano Maderno 

cinzia.tallon@pec.comune.toscolan

omaderno.bs.it 

 

CHIARA CHIMINI 

SINDACO del Comune di  

Toscolano Maderno 

 

 

Oggetto: INTERPELLANZA AL SINDACO, ai sensi dell’art. 8 del Regolamento del Consiglio Comunale. 

Noi sottoscrittI ANDREA ANDREOLI, ERMANNO BENEDETTI e GIULIA FRANCHINI, consiglierI del gruppo “Fare 

Comune”,  

•  rilevando che il nostro Consiglio Comunale, nel corso dello scorso mandato amministrativo, approvò 

con delibera n. 53 del 28/11/2022 l’Atto Costitutivo e lo Statuto di una Comunità Energetica 

Rinnovabile (CER) con il fine di fornire benefici ambientali, economici o sociali a livello di comunità ai 

suoi membri, ai cittadini e alle aree locali in cui opera. 

•  considerando che fino ad oggi la costituzione delle CER locali, per Comuni con popolazione superiore 

a 5000 abitanti non aveva incontrato l’opportunità di ricevere contributi PNRR, per una limitazione 

della legge nazionale, rendendo più onerosa e complicata la sua effettiva instaurazione. 

•  considerando che la possibilità di accedere a contributi si rende ora perseguibile attraverso la 

proroga al prossimo 30 novembre della scadenza per presentare domanda, e che si preannuncia la 

possibilità di accesso ai contributi PNRR anche per i Comuni fino a 30 mila abitanti; 

•  visti i numerosi vantaggi che l’instaurazione di una Comunità Energetica Rinnovabile può garantire al 

nostro territorio e ai cittadini, anche e soprattutto per limitare il gravoso costo dell’energia gravante 

su semplici cittadini, sulle attività economiche locali, sui servizi di utilità pubblica e sull’ente 

comunale;  

•  ricordando che l’instaurazione di una Comunità Energetica Rinnovabile è da sempre obiettivo del 

nostro gruppo politico, per l’interesse della collettività, e punto qualificante del nostro programma 

elettorale; 

CHIEDIAMO 

1. Se l’Amministrazione comunale abbia già compiuto passi per arrivare all’aquisizione di fondi PNRR 

destinati all’instaurazione di una Comunità Energetica Rinnovabile sul nostro territorio, e in caso 

affermativo quali siano i passi amministrativi compiuti; 

2. In caso negativo, se l’Amministrazione abbia intenzione di acquisire tali fondi e di arrivare alla 

costituzione di una CER, descrivendo l’iter che si intende compiere per arrivarci; 

3. Qualora non vi sia risposta positiva alle precedenti richieste, quali siano le motivazioni che portano 

l’Amministrazione comunale a non acquisire fondi preziosi per l’instaurazione di un servizio che 

potrebbe portare grande giovamento ai singoli, alla collettività e all’ambiente.  
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Visto quanto sopra esposto, Toscolano Maderno, lì 15 marzo 2025 

I consiglieri comunali del gruppo “Fare Comune” 

 

Andrea Andreoli    Ermanno Benedetti   Giulia Franchini 

 

(documento firmato digitalmente) 


